

**Министерство образования и науки Республики Бурятия  
Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение  
«Бурятский аграрный колледж им. М.Н.Ербанова» (ГБПОУ «Бурятский  
аграрный колледж им. М.Н.Ербанова»)  
Еравнинский филиал**

## **Контрольно-наблюдательное дело**



## 1. Общие сведения об образовательном учреждении

Организационно-правовая форма образовательного учреждения: государственное, бюджетное.

Адрес места нахождения: 671430, Республика Бурятия, Еравнинский район, с. Сосново-Озёрское, ул. Бадеева, д. 11.

Адреса места осуществления образовательной деятельности: 671430, Республика Бурятия, Еравнинский район, с. Сосново-Озёрское, ул. Бадеева, д. 11.

Телефон: 8(301-35)21267

Факс: 8(301-35)21267

E-mail: PU-31Thfdyf@yandex.ru

Сайт: [www.buragrocollege.ru](http://www.buragrocollege.ru)

Учредителем и собственником имущества филиала является Республика Бурятия.

Функции и полномочия Учредителя бюджетного учреждения от имени Республики Бурятия осуществляет Министерство образования и науки Республики Бурятия (далее - Учредитель) в соответствии с действующим законодательством.

Адрес: Республика Бурятия, г. Улан-Удэ, ул. Коммунистическая, 47

(3012) 21-49-15 – приемная.

(3012) 22-01-55 – факс.

**с. Сосново-Озёрское**

## Система управления образовательным учреждением

Управление Бюджетным учреждением осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации и Уставом учреждения и строится на сочетании принципов единоначалия и коллегиальности управления. Компетенция Учредителя установлена федеральным законодательством и законодательством Республики Бурятия, а также Уставом учреждения.

Бюджетное учреждение возглавляет руководитель Бюджетного учреждения (далее - директор), назначенный Учредителем. Директором ГБПОУ «Бурятский аграрный колледж им. М.Н.Ербанова» является Галсандоржиев Эдуард Мункожаргалович.

Срок полномочий директора Бюджетного учреждения не может превышать 5 лет. Директор без доверенности действует от имени Бюджетного учреждения, в том числе представляет его интересы и совершает сделки от его имени, утверждает штатное расписание Бюджетного учреждения, план его финансово-хозяйственной деятельности, его годовую бухгалтерскую отчетность и регламентирующие деятельность Бюджетного учреждения внутренние документы, издает приказы и дает указания, обязательные для исполнения всеми работниками Бюджетного учреждения.

Указания директора Бюджетного учреждения обязательны для исполнения всеми работниками Бюджетного учреждения.

Директор Бюджетного учреждения имеет заместителей директора Бюджетного учреждения, назначенных по согласованию с Учредителем. Компетенция заместителей директора Бюджетного учреждения определяется руководителем Бюджетного учреждения.

Часть своих полномочий Директор Бюджетного учреждения делегирует своим заместителям соответствующим локальным актом. Заместители осуществляют непосредственное руководство направлениями деятельности Бюджетного учреждения и несут ответственность за вверенное им направление в соответствии с должностными инструкциями и приказами Директора Бюджетного учреждения:

Руководителем Еравнинского филиала назначен Дамбаев Мунко Доржиевич. Часть своих полномочий Руководитель филиала делегирует в зависимости от основных процессов образовательной деятельности заведующей по учебной работе, методисту, заведующему по хозяйственной части.

Нормативно-правовой и организационно-распорядительной документацией управления Бюджетным учреждением, а также филиалом являются локальные акты, регламентирующие деятельность Бюджетного учреждения и филиала: приказы, распоряжения, положения, правила, инструкции и другие акты, утверждаемые в установленном порядке. Локальные акты Бюджетного учреждения не противоречат Уставу учреждения и законодательству Российской Федерации.

## Организационно - правовое обеспечение образовательной деятельности

Данные документа, подтверждающего факт внесения сведений о юридическом лице в Единый государственный реестр юридических лиц (реквизиты свидетельства): от 03 сентября 2015г. ОГРН 1020300903314.

Данные документа о постановке на учет в налоговом органе (реквизиты свидетельства): ИНН 0323084047.

Лицензия на право ведения образовательной деятельности с приложением №3 (серия 03Л01, №0001217, регистрационный №2647, выдана Министерством образования и науки РБ 08 ноября 2016г.).

Приложение №1 к лицензии на право ведения образовательной деятельности Еравнинского филиала № 2647 от 08 ноября 2016г.

Свидетельство о государственной аккредитации с приложением №1 (серия 03АО2 № 0000036, регистрационный № 1735, выдано Министерством образования и науки РБ 30 декабря 2016г.).

Устав (Утвержден Министерством образования и науки РБ 10 июля 2015г. № 1666, Согласован Распоряжением Министерства имущественных и земельных отношений РБ 02 июля 2015г. № 04-01-04-503).

В филиале созданы все условия для образовательного процесса, о чем свидетельствует акт приемки готовности от органов Роспотребнадзора (Санитарно-эпидемиологическое заключение выданное Управлением Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по РБ от 03 октября 2017 года) и Госпожнадзора (Заключение о соответствии объекта защиты обязательным требованиям пожарной безопасности выданное Начальником отделения надзорной деятельности Кижингинского района Управления надзорной деятельности Главного управления МЧС по Республике Бурятия от 07 сентября 2017 года).

Начало вечерних учебных занятий в 17-30, окончание занятий в 20-30.

Число уроков в расписании в течение дня не превышает 4-х часов в вечернее время. При составлении расписания предметы чередуются в течение дня и недели.

Реализация учебного плана профессионального образования направлена на формирование базовых основ и фундамента всего последующего обучения, в том числе:

- учебной деятельности, как системы учебных и познавательных мотивов, умения принимать, сохранять, реализовывать учебные цели, умения планировать, контролировать и оценивать учебные действия и их результат;

- универсальных учебных действий;

- познавательной мотивации и интересов обучающихся, их готовности и способности к сотрудничеству и совместной деятельности ученика с учителем, основы нравственного поведения, определяющего отношения личности с обществом и окружающими людьми.

Максимальная аудиторная учебная нагрузка обучающихся не превышает предельно допустимую учебную нагрузку и соответствует требованиям СанПиН.

Еравнинский филиал имеет лицензию на право ведения профессионального обучения по следующим образовательным программам:

- программа подготовки водителей автотранспортных средств категории «В»;

- программа подготовки водителей автотранспортных средств категории «С»;

- программа подготовки водителей автотранспортных средств категории «Д»;

- программа подготовки водителей автотранспортных средств категории «СЕ».

Прием граждан на обучение по программе подготовки и переподготовки водителей на право управления автотранспортными средствами различных категорий производится по предъявлению следующих документов:

- заявление поступающего (законного представителя);
- медицинской справки о профессиональной пригодности к управлению соответствующими транспортными средствами;
- 2-х фотографий 3,5x4,5 на матовой бумаге;
- водительская карточка (при наличии В/У);
- паспорта или документа его заменяющего.

Отчисление и выпуск обучающихся оформляется приказами по филиалу.

Обучающийся может быть отчислен в следующих случаях:

- по собственному желанию;
- при невыполнении обучающимся условий договора об оказании образовательных услуг.

Учебные группы по подготовке и переподготовке водителей транспортных средств создаются численностью до 30 человек. Основными формами обучения являются теоретические, лабораторно-практические, практические и контрольные занятия.

Продолжительность учебного часа теоретических и лабораторно-практических занятий составляют 1 академический час (45 минут). Продолжительность учебного часа практического обучения вождению составляет 1 астрономический час (60 минут).

#### **Организация теоретической части обучения**

Теоретические и лабораторно - практические занятия проводятся преподавателем в специально оборудованном кабинете подготовки водителей транспортных средств, имеющем определенную материально-техническую базу и соответствующем образовательным нормам и стандартам.

В учебном процессе преподаватель использует схемы, макеты, плакаты и другие наглядные, а также мультимедийные материалы в соответствии со спецификой того или иного занятия.

Посещаемость и успеваемость группы, темы занятий и даты их проведения, а также иная информация по каждому из обучающихся содержится в журнале учета занятий.

Теоретический курс обучения предполагает наличие промежуточной и итоговой аттестации в филиале.

#### **Организация лабораторно-практической части обучения**

Лабораторно-практические занятия по устройству и техническому обслуживанию автомобилей и оказанию первой помощи, пострадавшим в дорожно-транспортном происшествии проводятся с целью закрепления теоретических знаний и выработки у обучающихся умений и навыков в работе на изучаемой технике после изучения соответствующего теоретического материала по одной или нескольким темам с применением специального учебного оборудования. Лабораторно-практические занятия

проводятся фронтальным, индивидуальным или комбинированным методами. При фронтальном методе все обучающиеся учебной группы одновременно выполняют одни и те же задания на одинаковой материальной части. При индивидуальном методе каждый обучающийся выполняет задание, отличное от того, которое выполняется в то же время другими обучающимися. Комбинированный метод представляет собой различные сочетания фронтального и индивидуального методов. Выбор методов проведения лабораторно-практических занятий определяется целями занятия и возможностями учебного оборудования.

### **Организация практической части обучения**

Практические занятия по вождению автомобиля проводятся мастером производственного обучения индивидуально с каждым обучаемым на закрытых площадках для учебной езды и учебных маршрутах, согласованных с органами ГИБДД. Проведение теоретических занятий по соответствующим темам проходят до начала отработки соответствующих упражнений по вождению автомобилей.

Для проведения каждого занятия преподаватель разрабатывает план проведения занятия, в котором предусматриваются название темы, цели, учебные вопросы, расчет учебного времени, порядок использования учебно-наглядных пособий и технических средств обучения. Мастер производственного обучения по вождению при проведении занятий имеет: водительское удостоверение, свидетельство на право обучения вождению, свидетельство о регистрации транспортного средства, путевой лист, график вождения, схему учебных маршрутов согласованную с органами ГИБДД, индивидуальную книжку учета обучения вождению автотранспортных средств.

Занятия по практическому вождению проводятся индивидуально с каждым обучаемым на автотренажерах (при наличии) автотранспортных средствах на автодромах (закрытых от движения площадках для учебной езды), на дорогах с малой интенсивностью движения и учебных маршрутах в условиях реального дорожного движения, согласованных с органами ГИБДД.

Администрация Еравнинского филиала осуществляет предварительное закрепление обучающегося за конкретным мастером производственного обучения и учебным транспортным средством по своему усмотрению. В соответствии с таким закреплением обучающемуся составляется индивидуальный график практических занятий по вождению. Запись на вождение производится в Еравнинском филиале самостоятельно при явке или по телефону. Если обучающийся против предварительного закрепления, он вправе заменить мастера производственного обучения или учебное транспортное средство на основании письменного заявления с указанием причин такой замены.

Обучающийся в обязательном порядке посещает практические занятия по вождению согласно составленному графику. В случае опоздания обучающегося на занятие потерянное время не возмещается. Филиал оставляет за собой право переноса практического занятия по вождению с

предварительным предупреждением обучающегося в случаях возникновения внеплановых обстоятельств, делающих проведение занятия невозможным: поломка транспортного средства, ДТП, неблагоприятные погодные условия, предписания ГИБДД и т.д.

Первые несколько занятий, согласно примерной программе обучения практическому вождению проходят на закрытой для движения учебной площадке, где происходит освоение обучающимся первоначальных практических навыков управления транспортным средством. Дорога до учебной площадки и обратно в ситуации управления транспортным средством мастером производственного обучения на первых занятиях входит в учебное время.

На закрытой площадке обучающиеся:

- знакомятся с органами управления транспортным средством;
- осваивают движение транспортного средства с переключением передач в восходящем и нисходящем порядке;
- осваивают маневрирование в ограниченных проездах;
- - осваивают пять обязательных упражнения: «Остановка и начало движения на подъеме», «Разворот в ограниченном пространстве», «Параллельная парковка задним ходом», «Повороты на 90 градусов», «Въезд в бокс задним ходом».

По результату обучения на закрытой площадке мастером производственного обучения вождению проводится контрольное занятие. Положительная оценка, полученная на итоговом контрольном занятии по автодрому, является допуском к сдаче первой части практического экзамена в ГИБДД (при условии успешно сданной теоретической части).

Обучение движению в реальных дорожных условиях начинается с вождения по маршрутам с малой интенсивностью движения, а в дальнейшем совершенствуется на дорогах с большой интенсивностью движения. В процессе обучения в реальных дорожных условиях обучающийся слушает и выполняет команды мастера производственного обучения по соблюдению требования правил дорожного движения, дисциплины и правила техники безопасности, избегают необоснованных резких движений. В случае поломки или дорожно-транспортного происшествия обучающийся ответственности за его последствия и состояние транспортного средства не несет, если не будет доказано наличие умысла у обучающегося.

По окончании каждого практического занятия обучающийся ставит подпись в соответствующей графе «Индивидуальной книжки учета обучения вождению автотранспортных средств» за пройденное занятие, а мастер производственного обучения расписывается за проведенное занятие.

Оплата за практическую часть обучения производится на расчетный счет или в кассу филиала. Расчеты денежными средствами с мастером производственного обучения исключены и являются грубым нарушением дисциплины и условий договора.

По итогам пройденной программы практического вождения проводится второе контрольное занятие, которое (при условии положительной оценки)



является допуском ко внутреннему экзамену по вождению (вождение транспортного средства в условиях реального дорожного движения).

Повышение квалификации преподавателей и мастеров производственного обучения осуществлялось с отрывом от работы (курсы, республиканские и семинары), а также без отрыва от работы (методические семинары, педагогические чтения, научно-практические конференции, круглые столы, недели ЦК). Каждый педагогический работник заполняет карточку посещения методических занятий и в конце учебного года подсчитываются часы.

### **Программно-информационное обеспечение**

В филиале идет постоянное наращивание и модернизация компьютерной техники, которое сопровождается соответствующим расширением локальной сети, развитием его информационного пространства.

Всего в филиале 10 персональных компьютеров (10 подключены к сети интернет), из них используются в учебном процессе более 10 компьютеров, имеются 1 компьютерный кабинет, конференц-зал оборудованный современными техническими средствами, 2 мультимедийных проекторов и 1 интерактивная доска. Подключение к ресурсам Интернета к различным WWW, FTP-сервисам, электронной почте осуществляется с общей скоростью - 2 Мб/с, при этом производится интернет-фильтр с помощью программы «Интернет Цензор», предназначенный для блокировки потенциально опасных для здоровья и психики подростка сайтов.

Функционирование сети в техникуме в целом обеспечивается виртуальной сетью объединяющая корпуса головного учреждения и филиалы в единую сеть. Для обеспечения учебного процесса, а также в организации своей информационной среды филиал придерживается сочетания использования лицензионных программных продуктов и программных продуктов, распространяемых по свободной лицензии.

В сети филиала поддерживаются информационно-справочные системы Консультант Плюс. Для обеспечения антивирусной защиты компьютеров пользователей информационной сети приобретен и используется антивирус Касперского с централизованным управлением.

Центром информационного пространства филиала является официальный сайт техникума строительства и городского хозяйства [www.buragrocollege.ru](http://www.buragrocollege.ru)

Сайт постоянно обновляется информацией об образовательной, культурной, спортивной жизни филиала, а также представлена различная справочная информация для обучающихся, сотрудников, абитуриентов и выпускников. Через сайт обеспечивается доступ к официальным документам техникума, филиала и другим полезным информационным ресурсам.

Учитывая принцип практико-ориентированности курсов подготовки водителей транспортных средств различных категорий большое внимание уделяется практической подготовке обучающихся. На практических занятиях формируются профессиональные умения и практические навыки работы, правильное выполнение профессиональных обязанностей. Чаще всего используются следующие методы обучения: активные (имитационные),

информационно-развивающие (лекция, рассказ, объяснение, беседа и др.), проблемно-поисковые (проблемная лекция, эвристическая беседа, учебная дискуссия, поисковая лабораторная работа, практический), традиционные (с применением таких приемов, как постановка вопроса при изложении материала, обращение к наглядным и техническим средствам обучения, практического обучения (анализ производственных ситуаций, решение ситуационных профессиональных задач и т.д.).

### **Материально-техническое оснащение курсовой подготовки водителей автотранспортных средств различных категорий**

Еравнинский филиал в целях реализации учебных планов, программ и обеспечения высокого качества подготовки и переподготовки водителей автотранспортных средств располагает учебными кабинетами, оснащенными современным учебно-лабораторным оборудованием, техническими средствами обучения, учебными и наглядными пособиями; автодромом (закрытой площадкой), учебными транспортными средствами. Состав, количество и содержание учебных кабинетов определяется, исходя из требований соответствующих учебных планов и программ, а также количества обучающегося контингента. Имеются кабинет устройства и технического обслуживания, кабинет эксплуатации транспортных средств, кабинет правил дорожного движения, кабинет безопасности движения и медицинской подготовки. Кабинет для проведения теоретических занятий оборудован рабочим местом преподавателя, классной доской, проектором с экраном, столами и стульями из расчета одновременной посадки до 30 человек.

Все кабинеты оборудованы в соответствии с перечнями минимально-необходимого оборудования программ подготовки и переподготовки водителей автотранспортных средств.

Учебные транспортные средства имеют: опознавательные знаки «Учебное транспортное средство», дополнительные зеркала заднего вида, педали сцепления и тормоза для обучающегося.